

北醫人發揮 1+1 大於 2 的力量，為社會帶來真正的影響力！



本校在這些年快速發展的過程中，不僅教育學子、提供醫療服務，積極發展生醫研究，在與產業、國際密切合作的同時，也不忘北醫應盡的社會責任，近年積極投入社會關懷，舉辦慈善義賣會，幫助偏鄉、弱勢團體；舉辦各類疾病防治和健康促進活動，將北醫的資源回饋社會大眾。

學生服務隊屢獲衛福部、教育部、傑人會等各界獎項肯定



臺北醫學大學學生醫療服務隊的人數為全國醫學大學之冠，每年約有上千人次學生志工參與服務，他們發揮學校所學的專業知識，以醫人的關懷服務民眾，足跡遍佈全臺偏鄉角落、離島及海外，廣受到各界好評及肯定。【左圖：林建煌校長（右 2）為 2018 年的寒期服務隊進行授旗典禮，勉勵同學從行動落實人文關懷】【右圖：陳建仁副總統（左 4）頒獎後與本校張秀如學務長（左 5）及楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊代表合影】

由本校同學組成的楓杏海外史瓦帝尼醫療服務隊、飛洋國際服務團的史瓦帝尼服務隊及柬埔寨王國服務計畫團隊 3 支團隊於 2018 年 12 月榮獲教育部「107 年青年海外和平工作團隊競賽」1 金、2 銀的榮譽。



2019 年 1 月再由流行病學調查團、楓杏社會醫療暨醫學知識推廣服務隊（簡稱楓杏醫療服務隊）及山地社會醫療服務隊 3 社團分別獲得「107 年度衛生福利部原住民族及離島地區健康服務營成果競賽」寒/暑期的雙料冠軍及暑期第 3 名，其中楓杏服務隊是第 6 度獲得該競賽的獎項。

3月24日楓杏醫療服務隊、綠十字醫療服務隊及楓杏啟蒙教育服務隊再獲得教育部「107年青年志工績優團隊競賽」的卓越組績優服務獎、青年組績優服務獎與青年組佳行獎；而楓杏服務隊則連續8年榮獲卓越組績優服務第1的榮譽。此外，還經常於國際傑人會的「全國十大傑出服務性社團暨領袖」中同時榮獲傑出社團與社團領袖獎，其中楓杏醫學青年服務團也連續8年獲得殊榮。【左圖：綠十字醫療服務隊榮獲青年組績優服務獎】

■推動各項疾病防治活動、義賣活動，善盡社會責任不遺餘力

北醫大醫療體系自2009年雙和醫院發起走春健走活動起，2012年擴大至一校三院（臺北醫學大學附設醫院、萬芳醫院、雙和醫院）共同響應。

2012年起推動乳癌防治系列活動，2013年開始舉辦攝護腺疾病關懷活動等持續到現在，並透過邀請名人呼籲、疾病防治、免費篩檢、各類講座、病友分享、服裝秀到趣味活動等方式，提倡運動的好處，預防疾病的發生。【右圖：林建煌校長參加雙和醫院健走活動時致辭】



此外，本校從2014年開始，由公共事務處定期舉辦慈善義賣會，幫助偏鄉弱勢及公益團體；目前已成功幫助了臺東孩子的書屋、高雄那瑪夏達卡努瓦部落、臺中身障者音樂關懷協會、財團法人張炎虎社會福利基金會等單位。2019年3月8日在君蔚樓成立了「君蔚天使志工團」，要借重志工們的力量，廣邀各界的人脈，深化與社會資源的連結，協助北醫一起推動各項社會公益、健康宣導和資源募集活動，增進效益，並發揮加乘效果，為社會帶來正面的影響力。【左圖：北醫大慈善義賣會今年募得3,085,824元，全數將捐給社團法人台東縣教育發展協會】【右圖：君蔚天使志工團成立，將與北醫攜手投入社會關懷公益服務】

■ 透過合作擴大醫療版圖，服務桃園地區民眾



2019年3月11日與桃園宏其婦幼醫院簽署為期3年的建教合作，北醫大非常榮幸與宏其婦幼醫院簽屬合作協議，透過這次合作，未來除了派駐醫師到宏其醫院服務外，也將提供醫事及相關資訊、醫院管理人才，協助相關醫事管理輔導。

宏其婦幼醫院成立至今已經20餘年，是桃園地區民眾最信賴的婦幼醫院，在醫療技術、儀器設備、服務品質上，都有極高的評價，在中壢、平鎮地區的新生兒，有1/3是在宏其醫院出生。宏其醫院不僅通過衛福部醫院評鑑，還連續3年獲得桃園市政府評選為績優醫院。張紅淇院長更是北醫醫學系第15屆校友的傑出校友。

【左圖：北醫與宏其婦幼醫院簽署儀式合影，左起桃園市衛生局蘇柏文副局長、張紅淇院長、林建煌校長、李飛鵬副校長】

而前萬芳醫院醫療副院長，也是婦產科權威醫師的許淳森教授，已擔任宏其醫院副院長，未來北醫與宏其攜手，導入北醫體系醫院管理制度，提升醫療服務品質，共同為守護桃園地區婦幼民眾的健康盡一份心力。

臺北醫學大學校長
林建煌謹誌 2019/04